
  رياضي و آمار

fصورت اش به ـ به تابعي كه ضابطه» 2«گزينه  -1 (x) c  كهc     عددي ثابـت اسـت، تـابع
اسـت. در   cگوييم. به عبارت ديگر برد تابع ثابت فقط يـك عضـو دارد و آن هـم     ثابت مي

  باشد، بنابراين بايد داشته باشيم: مي -3تابع داده شده برد تابع برابر 

a , b a b ( ) ( )           3 3 3 3 6  

  ـ تابع ثابت) (متوسط) 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

باشـد. بايـد مقـادير تـابع خواسـته شـده را در        اي مي يك تابع چندضابطه fـ » 3«گزينه  -2
  دست آوريم: هايي كه تابع تعريف شده است به محدوده

fدسـت آوردن  براي به ( )11  ضـابطه دوم، ازf ( f، از ضـابطه اول و 2( ( از ضـابطه   5(
  كنيم: سوم استفاده مي

f ( ) ( )      11 11 2 9 3 

f ( )     2 2 1 1 

f ( ) | |       5 5 3 5 3 2 

f ( ) f ( ) f ( ) ( ) ( )            11 2 5 3 1 2 3 1 2 4  

  اي) (متوسط) ـ تابع چندضابطه 1درس (اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ 

fاش ـ به تابعي كه ضابطه» 1«گزينه  -3 (x) x  گـوييم. در واقـع تـابع     باشد، تابع هماني مـي
  دهد. عنوان خروجي مي هماني تابعي است كه هر عددي كه واردش شود، همان عدد را به

f ( m ) m m m m m


               
6

2 1 5 2 1 5 3 6 2
3

  

  ـ تابع هماني) (متوسط) 1هم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) (پايه يازد

  شود: صورت زير تعريف مي نامند و به را تابع علامت مي sign(x)ـ» 2«گزينه  -4

x

f (x) sign(x) x

x


  
 

1

1

ο

ο ο

ο

  

/ f ( / )     0 27 0 27 1ο 

f ( )  
3 3

1
4 4
ο 

f ( )  2 2 1ο 

f ( / ) f ( )

f ( )
f ( ) f ( ) ( )

   
    



3
0 27

1 1 24

3 2 3 1 3
ο ο

ο
  

  ـ تابع علامت) (متوسط) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

xـ اعداد محدوده» 4«گزينه  -5 
1 1

4 2
|، اعداد مثبت هستند، پس به جاي x  xبايد  |

  قرار دهيم:

f (x) [ x | x |] x [ x x] x [ x] x          3 2 3 2 4 2 

( )
x x x

           4

 جهت نامساوي عوض مــي شــود

1 1
1 4 2 2 4 1

4 2

[ x] f (x) x       4 2 2 2  

f* تابع با ضابطه (x) [x] ناميم. تابع جزء صحيح به همه  را تابع جزء صحيح مي
kو kاعداد بين دو عدد صحيح متوالي  1  عددk دهد و به عدد صحيح  را نسبت ميk 

  دهد. را نسبت مي kهم خودش يعني 

  )دشوار) (جزء صحيح ـ تابع قدرمطلقـ تابع  2) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس با تغيير 1400ي ـ سراسر(

[x]ـ اگر» 1«گزينه  -6 k گاه باشد، آنk x k  1  است، بنابراين اگـر[x]  4 

  باشد، داريم:

xصحيح است.» 1«گزينه  x          4 4 1 4 3 

 ـ تابع جزء صحيح) (آسان) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  صورت زير است: ـ نمودار تابع قدرمطلق به» 4«گزينه  -7

 y | x |: 

  واحد به سمت چپ انتقال دهيم، داريم: 2اگر نمودار را 

 

  ل دهيم، داريم:سپس اگر نمودار را يك واحد به بالا انتقا

y | x |   2 1  

xهاي خط براي دست آوردن تابع * روش دوم: با استفاده از به  2 وx  2 .است  

  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس  98(سراسري خارج از كشور ـ 

  شود: صورت زير تعريف مي ـ تابع قدرمطلق به» 3« گزينه -8

x x
f (x) | x |

x x


   

ο

ο
 

x

f ( ) | | | ( ) | | | | |

  

          
عـددي منفــي  عـددي منفــي 

3 2

3 2 3 2 4 2 3 2 3 3 6 3 4123 123
 

( ) ( ( ))           3 6 3 4 3 6 3 4 2  

  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  شود: صورت زير تعريف مي ام دنباله حسابي بهnـ جمله » 1«گزينه  -9

na a (n )d  1 1 

a

n a ( ) a a

d


  


              

 


5

1 1 1

5
1

5 5 4 5 2 5 2 7
2

1

2

  

  هاي حسابي) (آسان) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

اي قرار دهيم كه جمـلات دنبالـه    عدد را به گونه b ،nو  aـ اگر ميان دو عدد » 2«گزينه  -10
رك جملات دنباله از رابطه گاه اختلاف مشت يك دنباله حسابي تشكيل دهند، آن bتا  aاز 

nكه تعداد كل جملات دنباله طوري آيد، به دست مي زير به    است. 2

a

b

d


  
  

9

15

4

  

b a
d n n

n n n

   
            

  
15 9 24

4 4 1 6 5
1 1 1

 

   تعداد جملات دنباله 7

  هاي حسابي) (متوسط) بالهـ دن 2اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس (

  ـ» 3«گزينه  -11

a ,  1 10 000 1205 8795  

a   2 8795 1205 7590  

a   3 7590 1205 6385  

ــه اول،      ــا جملـ ــابي بـ ــه حسـ ــك دنبالـ ــه، يـ ــن دنبالـ aايـ 1 ــتلاف  8795 و اخـ
dمشترك،  1205 باشد، بنابراين داريم: مي  

na a (n )d a ( )( )        1 71 8795 7 1 1205  

a گرم   7 8795 7230 1565  

   باشد. گرم مي 1565هفته برابر  7وزن صفحه پس از 

 هاي حسابي) (دشوار) ـ دنباله 2(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

 

 

 

 

 

 

  



  آيد: دست مي جمله اول يك دنباله حسابي از رابطه زير به nـ مجموع » 1«گزينه  -12

n
n

S [ a (n )d]  12 1
2

  

a

d S [ ( ) ( )] S [ ] ( )

n

 
               
 

1

9 9

3
9 9 9

4 2 3 8 4 6 32 38 171
2 2 2

9

  

  جمله اول دنباله حسابي) (آسان) nـ مجموع  2ل دوم ـ درس ص(اكبري) (پايه دوازدهم ـ ف 

  ـ» 4«گزينه  -13

n
a a d

; a a (n )d
a a d

a d a d a d


      



    

9 1
1

3 1

1 1 1

8
2 1 2

2

8 2 4 4

  

  صورت زير است: جمله اول يك دنباله حسابي به nمجموع 

a d
n

n
S [ a (n )d] [ a d]

[ ( d) d] ( d) d

       

        

41
1 1

9
2 1 36 2 8

2 2

9 9 1
36 2 4 8 36 16

2 2 2

 

a d a ( ) a ( ) a                1 1 7 7

1 1
4 4 2 2 6 2 3 5

2 2
  

  جمله اول دنبال حسابي) (دشوار) nـ مجموع  2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس  1400(سراسري ـ 

  آيد: دست مي جمله اول يك دنباله حسابي از رابطه زير به nـ مجموع » 2«گزينه  -14

n n

n n n

an

n
S [ a (n )d] ; a a (n )d

n n
S [a a (n )d] S [a a ]

      

      

1 1

1 1 1

2 1 1
2

1
2 214243

 

n n n
[ ] ( ) n            

1 1 8 8
4 4 8 15

2 3 5 2 15 15
 

  جمله اول دنباله حسابي) (متوسط) nـ مجموع  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  -15

 باشد مي - 3دنباله حسابي با اختلاف مشترك 

n n n na a a a      1 13 3  

n
n

S [ a (n )d] S [ ( ) ( )]

S ( )

       

   

1 10

10

10
2 1 2 5 9 3

2 2

5 10 27 85

  

  حسابي) (متوسط) جمله اول دنباله nـ مجموع  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

nام يك دنباله هندسي از رابطهnـ جمله » 2«گزينه  -16
na a r  1

آيـد كـه    دست مي به 1
  نسبت مشترك دنباله است. rجمله اول و  a1در آن

a ( ) ( )     5
6

1 1 1
8 8

2 32 4
  

  ي) (آسان)ـ دنباله هندس 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

nصورت ـ جمله عمومي يك دنباله هندسي به» 3«گزينه  -17
na a r  a1باشـد كـه   مـي  1

  نسبت مشترك دنباله است. rجمله اول و 

a a r
r r

a a r
      

9
5 510 1

4
5 1

32 32 2 2 

a a r a ( ) a          2 1 1 18 8 2 8 4 

a a a r a r a r ( r ) ( )( ) ( )

a a ( )( )( )

        

    

3 5 3 2 3 2
4 6 1 1 1

4 6

1 4 2 1 2

4 8 3 96
  

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس  1401(سراسري ـ 

  ـ» 3«گزينه  -18

n n n na a a a r        1 1

2 2
3 2

3 3
 

n
na a r a ( )( ) ( )( )        1 3

1 4

2 8 8
9 9

3 27 3
  

 ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  ـ» 1«گزينه  -19

n
na a r  1

  ه هندسيجمله عمومي دنبال: 1

a a a r a r

a a r

a r a r a r ( r)

a r a r

        

 
  

6 5 7 دو رابطه را بر هــم 6 1 1

ــيم مـــي كنيـــم. 4 تقسـ
5

1

6 5 5
1 1 1

4 4
1 1

3 3

4 4

13 3

4 4

 

r را به روش آوريم. دست مي بهr( r) r r       23 3
1

4 4
ο  

b ac ( ) ( )( )        2 2 3
4 1 4 1 4

4
 

b
r r , r

a

      
      

1 2 1 1 2 3

2 2 2 2 2
  

aچون دنباله كاهشي است با 1 οبايد ،r 1ο باشد، بنابراينr 
1

2
قابل قبول  

  ـ دنباله هندسي) (دشوار) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس  است.

  ـ» 2«گزينه  -20

, , , a     1

1 1 1 1

2 8 32 2
Λاز 

r


  


1

2 18

1 8 4

2

 

n n (n )
n n

n n

a a r a ( )( ) ( )( )

( ) ( )

  

 

      

  

1 1 2 1
1

2 2 2 1

1 1 1 1

2 4 2 2

1 1 1

2 2 2

  

 ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1درس (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


